Технологическая карта
	Учебный предмет
	Математика

	Учитель
	Ирумбаева Зифагуль Жуматаевна, Шонин Максим Юрьевич

	Школа, класс
	МОУ « Петропавловская СОШ» 3 класс.

	Тема урока
	Квадратный метр

	Тип урока
	Урок открытия (освоения) новых знаний и видов учебных действий

	Цель изучения (целевые установки урока):
	Создание условий для ознакомления обучающихся с ОВЗ с новой единицей площади – квадратным  метром и поиска площади на практическом уровне с применением цифровых инструментов

	Планируемые результаты:
	Личностные
	Метапредметные (УУД)
	Предметные

	
	Формирование учебно-познавательного интереса к новому учебному материалу; развитие коммуникативных навыков в процессе изучения нового материала.
	Метапредметные (УУД): 

Обучающиеся научатся:

Регулятивные: понимать учебную задачу урока и стремиться её выполнить; планировать своё действие с поставленной задачей; осознанно и прочно овладевать математическими умениями.

Познавательные: устанавливать причинно-следственные связи; учиться осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий; развивать логическое мышление; использовать математические умения в повседневной жизни.

Коммуникативные: формировать собственное мнение; договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; строить понятные  для партнёра высказывания.
	Познакомятся с единицей площади – квадратным метром, его условным обозначением; научатся записывать условное обозначение единиц площади; научатся измерять площади фигур в квадратных метрах, преобразовывать квадратные метры в квадратные дециметры.

	Материально-техническое обеспечение урока: компьютер, экран, проектор.

	Учебно-методическая литература. М.И. Моро Математика. Учебник для 3-го класса. Часть 1. Стр. 70 -71, конверты с заданиями для работы в группе. Модели квадратных см, дм, м
	ЦОР презентация

	ХОД УРОКА

	1. Мотивация учебной деятельности путём создания у обучающихся внутреннего стремления к освоению новых знаний и/или видов учебных действий

	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемые результаты

(формируемые УУД)

	· Я желаю вам, чтобы сегодня на уроке вы помогали друг другу.

· Я желаю вам, чтобы вы все возникающие проблемы решали вместе.

· Я желаю вам открыть что-то новое и интересное.

· А самое главное я желаю вам, чтобы хорошее настроение не покидало вас на протяжении всего урока.

Слайд 2,3,4,5
	Приветствует обучащихся,

Мотивирует детей на плодотворную активную работу.
	Слушают учителя.
Демонстрируют готовность к уроку, организуют рабочее место.

	К – планируют учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками.
Л – Мотивация к учебной деятельности.

	2. Актуализация учебной деятельности



	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемые результаты

(формируемые УУД)

	Устный счёт.

Цель. Привлечь внимание детей и подготовить их к усвоению нового материала
1.Арифметический диктант.

Взаимопроверка.

-6 умножить на 6;
-Первый множитель 8, второй множитель 7, найдите произведение;

-28 разделить на 4;

-Найдите произведение 9 и 2;

-Делимое 30 делитель 6, найдите частное.

-Найдите частное15 и 5.

(36,56,7,18,5,3)


	Диктант на знание таблицы умножения и деления.
	Фронтальная работа.
Выполняют задания диктанта.
Взаимопроверка.

Проверяют работу по эталону. (ответы записаны на обратной стороне доски)

Контролируют правильность выполнения задания путем сопоставления результатов.

Оценивают друг друга.
	Индивидуальная работа.

Работает на  компьютере. Тренажер. Таблица умножения.
Контроль. Внутри программная проверка средствами ЭОР.
	Л – осознают свои 
возможности в  обучении;
способны адекватно рассуждать
о причинах своего

успеха или неуспеха 
в учении.
Р.- осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату


	Цель. Повторить единицы измерения длины и подготовка к изучению нового материала.

Фронтальная работа.
6 дм 7 см = … см
8 дм 1 см = … см
15см = …дм.. см
95 см = … дм….см
3 м 1 дм = … дм

(слайд 6)

	
	Коллективно работают, преобразовывают одну единицу измерения длины в другую.

Осуществляют самоконтроль.
	Р.- осуществлять пошаговый контроль.


	2. Найдите периметр фигуры.

А что такое периметр?  У каждого на столе разные фигуры для измерения периметра. (длина сторон фигуры указана)


	Наблюдает за работой  и оказывает помощь.
	Находят периметр фигуры
	П – понимают базовые межпредметные и предметные понятия (величина); делают выводы по аналогии и проверяют эти выводы; используют знаково-символические средства; осознанно и произвольно строят речевое высказывание.

Р – понимают, принимают и сохраняют различные учебные задачи; находят способ решения учебной задачи и выполняют учебные действия в устной и письменной форме; используют математические термины, знаки.

	Проверим ваши вычисления. 12 .см, у кого такой же периметр выходят к доске. Это первая группа. и.т.д.

Разделим класс на 3 группы.


	Делит класс на группы.
	Распределяются по группам.
	Р.- осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату



	-Сегодня мы будем работать в группе.

-Какие правила работы нужно знать, чтобы ваша работа была эффективной.

-Выберите командира группы. Командир распределят обязанности
	Наблюдает за группами, оказывает помощь
	-Повторяют правила работы в группе.

-Выбирают командира, который распределяет обязанности в группе.


	

	3. Формирование вариативных алгоритмов освоения новых знаний и / или видов учебных действий

	Что такое площадь?

-У вас в конверте есть алгоритм нахождения площади, но порядок в нем нарушен. Восстановите порядок.
	Наблюдает за работой групп.
	Называют определение площади.

Восстанавливают деформированный алгоритм.

Проверяют по эталону. Слайд. 7
	

	У вас на столах есть конверты с заданиями и инструкцией.

Задание 1. вычислите площадь красного прямоугольника.

- Какую единицу измерения площади будете использовать?

Задание 2. Вычислите площадь синей фигуры. - -Какую единицу измерения площади будете использовать?

Задание 3.

Вычислить площадь классной комнаты.

-Какую единицу измерения площади будете использовать?

кв.см или кв дм.

Почему мы не можем найти площадь классной комнаты?

Какая тема сегодняшнего урока?


	Наблюдает за группами, оказывает помощь

Создает проблемную ситуацию, которая определяет тему и цели урока. Учитель в позиции консультанта  побуждает учащихся к выдвижению предположений по принятию учебных задач


	Находят площадь красной фигуры.

Находят площадь синей фигуры.

Принимают проблемную ситуацию, определяют тему урока, конструируют учебные задачи урока.

Определяют тему и задачи урока.
	П. - осуществлять решение учебной задачи самостоятельно с опорой на предложенный план;

- ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания);

- формулировать проблему;

- самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель урока;

К.- осуществлять работу в паре (в группе).

- высказывать свое предположение;

Р. - действовать по алгоритму;

- планировать и прогнозировать свои действия, формулировать учебную задачу с помощью учителя.



	-– Сегодня на уроке продолжаем знакомиться с новыми единицами площади. С какими единицами площади вы уже знакомы?

Что вы о них знаете?.

– Но существует еще бо́льшая единица площади.

Как вы думаете какая?

(квадратный метр.)

Это квадрат со стороной 1 м.

– Слова «квадратный метр» при числах записывают сокращенно так: 4 м2, 35 м2 (запись на доске)

Как вы, думаете сколько квадратных дм, в одном квадратом метре?


	Показывает еще раз модели этих единиц площади.

Показывает модель этой единицы площади.

Выставляет на доску карточку 1м2= 100 дм2
	Отвечают на вопросы учителя,
	П – осуществляют обобщение, используют знаково- символические,

средства; осознанно и произвольно строят речевые высказывания;
Р – планируют свои действия в соответствии с поставленной учебной задачей.

Л – осознают свои возможности в учении;

	Физминутка для глаз
	
	Выполняет зарядку для глаз.
	Л.-установка на здоровый образ жизни

	– Откройте учебник на с. 70, прочитайте вводную статью.
	
	Читают вводную статью в учебнике.
	П.-осуществлять поиск информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы;



	4. Освоение новых знаний и / или видов учебных действий на основе алгоритма деятельности при выполнении учебных действий (закрепление)



	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика


	Планируемые результаты

(формируемые УУД)

	Алгоритм составлен.

Используя его, выполните задания из конверта № 2

1 группа. Вычислить площадь классной комнаты.

2 группа. Вычислить площадь 1 коридора.

3группа . Вычислить площадь 2 коридора
	Наблюдает за работой групп и оказывает помощь.

Совместно с детьми анализирует выполненные задания.
	Капитаны групп ведут свои группы по объектам.

Распределяют обязанности.

Работают по алгоритму.

Решение записывают на листах а-4, вывешивают для проверки.


	Р.- планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации

К.-формировать собственное мнение; договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; строить понятные  для партнёра высказывания.

П, стремление использовать математические умения в повседневной жизни.



	Закрепление. Работа по учебнику

	Самостоятельна работа.

Стр. 71 №4

1 группа- 1строка

2 группа- 2 строка

3 группа- 3 строка

Проверка по эталону.
	Наблюдает, оказывает помощь.
	Самостоятельно решают примеры.

Осуществляют самоконтроль.
	Р – осуществляют самоконтроль.

	Рефлексия учебной деятельности по освоению новых знаний и/или формированию видов учебных действий

	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемые результаты

(формируемые УУД)

	– Какие единицы измерения площади мы знаем?

– Где  в жизни можно применить полученные знания?

– Что по этой теме вам кажется непонятным?

Кого вы бы сегодня отменили за активную работу в группе?

-Оцените работу своей группы.


	Организует диалог.
	Отвечают на вопросы. Делают выводы

.

Высказывают мнение о работе своей группы.
	П – систематизировать, обобщать изученное, делать выводы.
Р – совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке
К –  оформлять свои мысли в устной форме, отвечать на вопросы учителя, слышать и понимать речь других.


	Домашнее задание. Вычислите площадь своей комнаты.
	Инструктаж по выполнению домашнего задания
	Задают вопросы.
	Р – принимают и сохраняют учебные задачи


ПРИЛОЖЕНИЕ
Инструкция

Ребята!!!

Вы работаете в группе, а значит дружно и вместе. Командир ответственный за работу группы. Чтобы выполнить работу быстро и правильно, командир, распредели обязанности в группе

Задание. Пронумеруйте правильный  порядок в алгоритме. Запиши формулу в рамку.

Алгоритм нахождения площади.

· Подставить вместо букв числа.

·  Измерить длину (a) прямоугольника.

· Вспомнить формулу нахождения площади.

· Вычисли площадь.

· Измерить ширину (b) прямоугольника.

Инструкция
Ребята, помните о том, что ВЫ -  единая КОМАНДА. Работайте дружно. Прислушивайтесь   друг к другу, слушайте вашего командира.

1. Задание. Используя, алгоритм вычислите площадь 1 коридора.

2. Задание. Используя, алгоритм вычислите площадь 2 коридора.

3. Задание. Используя, алгоритм вычислите площадь классной комнаты.
